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Presente'y'futuro'de'la'fru/cultura'ecológica'



Presente'fru/cultura'ecológica'

3  Porcentaje'producción/superficie'muy'

inferior'a'otros'cul=vos'(cul=vo'con'alta'

dependencia'de'insumos).'

3  Retos'tecnológicos'claros'(poco'recorrido'

temporal):'compa=bilizar'produc=vidad/

rus=cidad.'

3  Producción'en'los'extremos:'pequeños'

productores'versus'grandes'empresas.''

3  Demanda'de'producto'de'alta'calidad'en'

grandes'superficies.'



Futuro'fru/cultura'ecológica'

'





La'sociedad'de'las'dos'visiones'

'

3  Esterilización'/'biodiversidad'

3  Mineral'/'orgánico'

3  Mineralización'/'humificación'

3  Laboreo'/'cubierta'vegetal'

3  Tecnoensusiasmo'/'tecnoescep=cismo'

3  Produccionistas'/'conservacionistas'

...'



La'dicotomía'a'nivel'natural'no'existe,'deben'convivir'

para'subsis/r...'



Intentar'respetar'la'polaridad'de'la'=erra...'





Crecimiento/'Defensa'

Nitrógeno'/'Carbono'

Mineralización'/'Humificación'

Metabolismo'primario'/'M.'secundario'

Nitrógeno'/'Polifenoles'



Obje/vo'

produc/vo'a'

corto'plazo'

vinculado'a'la'

produc/vidad'

anual...'



Obje/vo'produc/vo'a'largo'plazo'

vinculado'a'la'produc/vidad'a'

años'vistaBrespeto'ambiental...''





!

EFECTO “bocadillo” 

1.  ¿Velocidad de infiltración? 

2.  Riego (Secano - Pluviometría) 

3.  Cubierta vegetal permanente 

4.  Déficit hídrico = debilidad 



... Pensar en el oxígeno, efecto paralelo. 







“Toda'la'vida”'se'ha'labrado...'

El'laboreo'de'la'/erra'es'una'herramienta,'no'una'religión!!'



La'cubierta'vegetal'es'una'herramienta,'no'una'religión!!'



Siempre'presente'el'balance'hídrico,'el'oxígeno'y'el'nitrógeno!'



Resumen'acciones'sobre'la'ges/ón'de'la'fer/lidad'

Obje/vo'principal'

que'buscamos''

Obje/vo'

monitorización'agua'

en'primavera'

Obje/vo'nivel'de'

Nitrógeno'en'primavera'
Aportación'(relación'C/N)' Ges/ón'cubierta'

Buscamos'

incrementar'el'vigor'

60'3'100'%'capacidad'

de'campo'
Superior'a'50'ppm'

Abonos'minerales'y/o'

abonos'orgánicos'con'

relación'C/N'baja'(harinas'

de'plumas,'pellets'de'

lana...)'

Labrado'superficial'des'

de'marzo'hasta'

se=embre'(sobre'todo'

des'de'marzo'a'junio)'

Buscamos'disminuir'

el'vigor'

50'3'80'%'capacidad'

de'campo'
Inferior'a'30'ppm'

Abonos'orgánicos'con'

relación'C/N'alta'(carbón'

vegetal,'Compost...)'

Máxima'cobertura'

vegetal'(diferentes'

opciones/grados).'

Buscamos'mantener'

el'vigor'

60'3'90'%'capacidad'

de'campo'
Entre'30'y'50'ppm'

Combinar'ambos'=pos'de'

materiales'orgánicos'

Combinar'cubierta'/

laboreo'(por'franjas,'

calles/línea,'sistema'

sándwich…'épocas)'

Nota:'DATOS'ORIENTATIVOS.'Se'enfocan'las'acciones'principales'a'realizar.'Lo'interesante'es,'siempre,'

poder'actuar'buscando'produc/vidad'a'corto'durante'la'primavera'(favorecer'mineralización:''absorción'

nitrógeno'por'parte'del'cul/vo)'y'a'largo'plazo'durante'el'veranoBotoñoBinvierno'(favorecer'humificación:'

fijación'carbono'en'la'/erra).'



C/N'



Sòl'despullat' Sòl'amb'plantes'



















200 kg x ha/C arado 
65 kg x ha/C chisel 

- ¿Cuantos kgs de madera me genera un laboreo? 
- ¿C laboreo + C  gasoil = C crecimiento? 





Treballades i adobs  Josep Camps, Servei de Terra Campa, ¿1915- 1920? 





Abonos'verdes:'Hace'falta'“hacer'=erra”...'




















